

遇见夏天

四季的车轮滚滚向前，转过硕果累累的秋天，转过寒风刺骨的冬天，转过鸟语花香的春天，来到了火热的夏天。

唉！老天爷大概是疯了，往天上挂了一个金色的大火球。天气又闷又热，像把世界装进了微波炉一样，真热呀！

我在校园里遇见了夏天。杨树耷拉着头，无精打采地站着。小鸟也被热晕了头，一声不吭地打着盹。知了在树上嘶哑着嗓子，喊着：“热，热，好热呀！”小孩子们刚兴致勃勃地跑到操场上，立马又被太阳热得扫兴地跑回了教室。

我在公园里遇见了夏天。人们在树荫下悠闲地乘凉，小河宁静地流淌，反射着耀眼金光。石头被晒得滚烫，像在火炉里加热的烧饼一样。蚂蚁在树荫下忙碌，偶然爬到太阳

下，又忙不迭地爬了回去。在太阳下走路的人们汗流浹背，汗水洒在地上，几秒钟的时间就蒸发了。

我在海边遇见了夏天。人们像一群被水淹了的蚂蚁一样分散在海里。沙粒金黄，温度简直能烤鸡蛋了。人们在海里随着海水一上一下，像翻鸡蛋一样。螃蟹刚想从远离人类的地方上岸，一看到天上的“红气球”，又立马把头缩了回去。

夏天无处不在，在家里、在小卖部、在教室里，都有它的身影，你在哪儿都能遇见，它像一个皮肤火红的大恶魔一样，将世界握在手中。但这段时间不会太长，因为凉爽的秋天不久就要到来了。

河北省邯郸市丛阳小学
四年级(4)班 刘裕霖
指导老师 郭雪强

漫画的启示

我喜欢漫画，因为用那种简单而夸张的手法来描绘生活中的人和事很棒。有的漫画让人思绪万千，有的让人哈哈大笑，还有的却让人哭哭不得。

今天我看到了一幅很有趣的漫画。这幅漫画的主题叫“我再也不浪费粉笔了”。漫画的主人翁是一个穿着黄色上衣的小胖子，应该是一名小学生。他很矮，和我差不多高，他的头很小，仿佛缩到了衣服里，不仔细看，还以为他没有脖子呢。

漫画里，他站在黑板面前，手握粉笔，在黑板上写着“我再也不浪费粉笔了”九个字，竟然已经写了20多行了。讲台桌上原本满满一盒的白粉笔，现在只剩下几根，这不是更浪费粉笔吗？我猜测他平时在黑板上写了又擦，擦了又写，一遍又一遍，浪费了很多粉笔。老师发现后，为了不让他浪费粉笔，于是惩罚他在作业本上写100遍“我再也不浪费粉笔了”。结果他理解错了，认为写在作业本上还不如写在黑板上，老师进来就能看见，说不

定还要表扬他呢！于是就有了这个画面，真是让人哭笑不得。

其实在生活中我也浪费过粉笔，比如我们在做黑板报的时候，为了美观也会常常画了擦，擦了画，浪费了不少粉笔。还有这学期老师拿来一盒新的紫色粉笔，专门用来做标记的，不知道怎么搞的，一个月不到，就没几根了，而且剩下的这几根都只有大拇指的第一个关节那么长了。看着它们“躺”在粉笔盒的最底下，我心疼极了。

这幅漫画给我的触动很深，从今以后我不会浪费粉笔了，不论是平时学习，还是办黑板报，我会先想好了再去写、去画。在生活中也是一样，比如在学校吃午饭，能吃多少就打多少，不浪费；在家里，学校或公共场所发现水龙头没有关好，要主动去把它关上……在任什么时候都要想到“节约为荣，浪费为耻”！

成都高新和平学校
五年级一班 袁璐
指导老师 牟利蓉

征稿启事

今年是中国共产党成立100周年，为进一步培育青少年爱党爱国的情感，《佳作荟萃》特向全国中小学生征集优秀的学生作文。

征稿主题：

1. 在我们的身边有很多共产党员，比如你的爸爸妈妈、爷爷奶奶、老师……他们有什么样的故事让我们为之感动呢？我们又从他们的身上学到了哪些优秀品质呢？请以“我身边的党员榜样”为主题，与我们分享他们的故事吧。

2. 青少年是祖国的未来，是民族的希望。作为共产主义接班人，你为祖国做了什么呢？你将来能为祖国做什么呢？请以“我是小小追梦人”为主题，畅谈你的行动和对未来的想法吧。

3. 一部部红色影片诠释了共产党人的初心与使命，一处处革命旧址记录了共产党的百年奋斗历程……当你观看完一部红色影片，或是参观完一处革命旧址，或是读完一本红色书籍后，有什么感悟吗？与我们分享吧。

征稿要求：

题目自拟，体裁不限（包括但不限于诗歌、散文、记叙文、评论、书画摄影作品），字数1500字以内，图片大小1MB~20MB（请发送扫描件）。请在文末标明作者的姓名、学校、班级、指导老师，以及监护人的联系电话、联系地址、银行户名、开户行、账号、身份证号，并在邮件标题中注明“未成年人佳作荟萃版”收。

邮箱：jswmtl@163.com
372952929@qq.com



坚定信念，负起责任

——读《刘胡兰传》有感

在我的记忆里，读过许多关于战争的书籍，比如《铁道游击队》《刘胡兰传》《小兵张嘎》《地道战》……其中，让我感触最深的是《刘胡兰传》。

刘胡兰是一个勇敢、坚强、爱国、好学、有责任心的人。

书中的许多情节让我印象深刻。刘胡兰为祖国做出自己力所能及的事情，最后为祖国光荣牺牲，她那爱国的优秀品质深深地启发了我。爱国是我们每个人的人生必修课，有国才有家，有家才有我们的幸福生活。爱国对于我们学生来说，不在于干惊天动地的大事，而是要

从一点一滴的小事开始做起，像爱护国旗、国徽，学习优秀的传统文化，保护环境，尊敬师长……都是爱国。

刘胡兰非常好学，但奶奶不想让刘胡兰去上学，虽然在母亲的劝说下，刘胡兰成功进入了小学，可不久后，小学关停了。刘胡兰不放弃任何学习的机会，后来，小小年纪的她瞒着家人进入到妇女训练班学习。在刘胡兰身上，我懂得了学习是一件需要主动的事情。今天，我们拥有比刘胡兰优越得多的学习条件，所以我们更应该努力学习，为国争光。

刘胡兰非常有责任心，

当母亲去世后，刘胡兰主动承担起了照顾妹妹的责任，成为了妹妹成长路上的保护者。从这里，我懂得了随着年龄的增长，我们也要慢慢承担起照顾家人的责任，应该从当下做起。

毛主席评价刘胡兰“生的伟大，死的光荣”，我们要向刘胡兰学习，永远热爱自己的祖国，为祖国的发展而努力。

山东省潍坊市奎文区
胜利东小学2016级 刘泽凯
指导老师 陈爱芬

少年当自强

老师对我讲，从中英鸦片战争到签订中国历史上第一个不平等条约《南京条约》，从八国联军侵华战争到中国完全沦为半殖民地半封建社会，从中日甲午战争到西方列强掀起瓜分中国的狂潮，中国走过了一段艰难而屈辱的血泪史，历史告诉我们：落后就要挨打，中国只有奋发图强，才能立于不败之地。

从辛亥革命到五四运动，从新民主主义革命到社会主义革命，从南昌起义到井冈山会师，从红军反“围剿”战争到红军二万五千里长征，从抗日战争到解放战争，无数革命先烈抛头颅洒热血，前仆后继，顽强斗争，最终赢得解放胜利，成立新中国，为我们创造了和平、幸福的生活。老师的讲述，让我明白：我们是幸福的一代人，要珍惜来之不易的美好生活。

从1949年10月1日新中国成立到如今，我们已走过了72年。72年来，新中国在风雨中前行，在探索中创

新，在竞争中崛起。新中国从站起来到富起来，再到强起来，中国桥、中国路、中国车、中国港、中国网等都取得了举世瞩目的成就。中国实施精准扶贫、精准脱贫，全面建成了小康社会。为此，我由衷地赞叹：“厉害了，我的国！”

祖国，是哺育我们成长的母亲，而我们是她疼爱的孩子；祖国，是一个美丽的大花园，而我们是园中的花朵；祖国，是一首旋律优美的赞歌，而我们是曲谱中一个个跳动的音符。今天的我们，生在新中国，长在新中国，沐浴在党的关爱里，星星火炬指引我们的道路，鲜艳的五星红旗激励我们为梦想而奋斗向前！

梁启超的《少年中国说》告诉我们：“故今日之责任，不在他人，而全在我少年。少年智则国智，少年富则国富；少年强则国强，少年独立则国独立；少年自由则国自由，少年进步则国进步；少年胜于欧洲，则国胜于欧洲，少年雄于地球，则国雄于地

球。”周恩来总理在少年时代立下宏伟志向——“为中华之崛起而读书！”习近平总书记对少年儿童寄予殷切的期望，他希望广大少年儿童刻苦学习知识，坚定理想信念，磨练坚强意志，锻炼强健体魄，为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着。千里之行，始于足下。作为社会主义建设者和接班人，祖国的命运与我们息息相关，为此，我们必须从现在做起，从身边事做起，好好学习，增长本领，历练品质，立志成才，将来把祖国建设得更加美好。

“少年少年祖国的春天，少年少年祖国的春天，我们学习锻炼，明天肩负起祖国建设重担，我们时刻准备着，去把未来亲手创建……”《少年少年祖国的春天》这首充满朝气的歌曲时常回响在耳畔，鼓舞斗志，催人奋进，请党放心，强国有我！

陕西省宝鸡市金台区
南坡小学五二班 王怡茹
指导老师 吴利强

青春与梦想

话说这世间，唯有青春和梦想不可辜负。——题记

花开正好，微风不燥；青春的岁月，我们为梦想而奋斗着！

有一条路，人烟稀少，寸步难行，但是，却不得不坚持前进，因为它的尽头，种着梦想。梦想是什么？是五月的花海，是浩瀚的宇宙，亦或是遥远却有着信仰的远方。

或许每个人都有着自己心中的信念，或许会因为环境变化而忘记自己的初心，但是梦想不分高低贵贱，正如丁所说：“人不能像走兽那样活着，应该追求知识和美德。”每个人都有追求梦想的权利，无论是大步流星，还是步步为营，只要用自律与坚持去浇灌，终会守得花开不败的一天！不忘初心，方得始终。或许远方坎坷不平，或许结果不那么尽如人意，但至少自己曾为它奋斗过，为它流下过汗和泪。不后悔，因为人生本就是一场不懈的

奋战。

“人生一征途耳，其长百年，我已走过十之七八，回首前尘，历历在目。崎岖多于平坦，忽深谷，忽洪涛，幸赖桥梁以渡，桥何名欤？曰奋斗”。人们常说，无奋斗不青春，奋斗的青春最美丽。也许你奋斗着，可还是没有成为那匹千里马。可是金子总会发光，结果固然重要，可没有过程的结果，那不叫收获。所以继续奋斗吧，在青春这一最美的年华里。

坚持，注定有孤独和彷徨，质疑嘲笑，也都无妨。就算遍体鳞伤，也要撑起坚强，其实一世并不长，既然来了，就要活得漂亮！当我做题很累的时候，我会问自己：就这点东西，就这，我真的到了筋疲力尽的地步了吗？难道别人就是神吗？可事在人为啊！难道别人可以，我就不行吗？不，我可以一落千丈，但我偏

要一鸣惊人，总有人要赢，为什么不能是我？是啊，为什么？抬起手，听，听到了脉搏的声音。这是生命，是青春的力量。

鹰，不需鼓掌，也在飞翔；小草，没人心疼，也在成长；深山的野花，没人欣赏，也在芬芳。万事万物，都在为梦想而奋斗着，我们一样可以。

曾经，我以为，别人尊重我，是因为我很优秀。后来才明白，别人尊重我，是因为别人很优秀。这就是青春路上的追梦人，追成为一个优秀的人的梦。

如果说，青春是足迹，那么梦想，一定叫做远方。万世沧桑，唯有青春是永远的神话，唯有梦想是前进的信仰。

湖南省隆回县六都寨镇
中学七年级225班 阳笑
指导老师 刘爱华

争做光盘小先锋

打竹板，笑哈哈，光盘行动我参加。铺张浪费人人厌，勤俭节约人人夸。烈日底下汗水滴，粮食粒粒不容易。谁知盘内一分钟，厨房里多用力。光盘行动你我他，优良品质靠大家。珍惜粮食好风气，争做光盘小先锋。光盘行动我参加，我参加！

泸州市江南小学校 刘欣洋
指导老师 张显容

母校之歌

山脚下，潜溪绕，中子实验我母校。进校园，仔细瞧，假山下鱼儿跳。再往前，是跑道，绿茵场上真热闹。爱学习，不迟到，天天锻炼身体好。

蓝天下，红旗飘，见到老师笑问好。教室里，请坐好，琅琅书声飘云霄。就餐时，静悄悄，光盘行动很重要。感谢党，政策好，让我学问得提高。

记者恩，奋力跑，母校未来更美好，更美好！

广元市朝天区
中子实验学校 刘晨娜
指导老师 李国华

银耳歌

银耳花，羞答答，开在林间树荫下。洁白如玉美如花，朵朵绽放人人夸。

银耳花，采回家，山涧清泉来相伴。熬成一碗银耳汤，招待贵宾笑哈哈。

银耳花，营养佳，要是问它家在哪？通江就是它的家，小康致富全靠它。

巴中市通江县实验小学 伍丽婷
指导老师 董慧 何文